一种人民共和国财政部

高频游戏和竞彩游戏迎来新变局

11月新政:体彩的"加减法"

请输入关键字 综合司

■记者戴新评述

进入 11 月,彩票行业再迎变革,再出新政。

没错,彩票行业的"11月新政"来了!





财政部网站相关通知页面截图

综合司

分阶段有序退市

高频游戏挥手作别

也就是说,在不远的将来,体育彩票高频游戏就要退市了!这 一消息对于彩票市场意味着什 么,对于体彩实体店及代销者意味着什么,对于购彩者又意味着什么?

切身利益。

第一阶段停售共计 9 款体彩地方高频游戏,包括快乐扑克、泳坛夺金、环岛赛等(含 50%和 59%两个返奖的游戏),涉及北京、天津、广东、黑龙江、辽宁、河北、青海、山西、浙江、甘肃、陕西、湖南南、浙江舟山、云南、山东、海南等17个省市,停售江苏虚拟足球游戏

总之,从今年 11 月 1 日到明 年春节期间,体育彩票高频游戏 将逐渐淡出人们的视野,成为中 国体育彩票史以及购彩者心中的 一段回忆。

调整返奖比例和投注限额等

竞彩游戏调整涉及三个环节

近日,根据财政部、国家体育总局相关通知要求, 竞彩游戏自 11月1日起将作出一系列政策 调整。这些调整涉及返奖比例、销 售时间、单票投注额、单日实体店 销售限额等。

具体来说,竞彩新规实施后, 主要变化有四方面:

一是竞彩游戏返奖奖金比例由 71%调整为 70%,公益金提取比例由 20%提高到 21%。

二是竞彩游戏销售时间改为周一至周五 11 点至 22 点(原为9 点至 22 点),周六和周日 11 点至 23 点(原为 9点至 23 点),重大赛事或其他特殊情况销售时间另行告知。

三是竞彩游戏单票购买金额不得超过 6000 元 (原为 9999元)。加快推进大额投注实名制,单人单日累计投注金额超过1万元(不含)的,要求购彩者预约和实名登记。

四是 竞彩游戏单日单台终端 机实行限额销售。

不难发现,竟彩游戏的相关 调整,涉及到政策、代销者、购彩 者三个环节。这其中,对于代销者 和购彩者来说,如何保障他们的 综合权益得到兼顾,也是新政着 重考虑的方面。

比如, 竟彩游戏调整销售时间后, 周一至周五的销售时间控制在11小时以内,周六和周日的

"加快推进大额投注实名制,单人单日累计投注金额超过1万元(不含)的,要求购彩者预约约年。 实名登记"的要求,则是在制度上为体彩实体店及代销者监督购彩者理性购彩并尽到相应责任,提供了切实可行的路径与方法。

"防风险"仍是重中之重 两个"新政"异曲同工

彩票行业的"11月新政", 让人们不禁想起对我国彩票业 发展至今仍发挥着影响的"211 新政"。

2019年1月,《财政部 民 政部 体育总局关于调整高频快 开彩票游戏和竞猜彩票游戏规则 加强彩票市场监管的通知》 发布,通知涉及的相关政策规定 自当年2月11日起施行,因而 被称为"211新政"。

在"211新政"中,高频快 开游戏的销售时间被拉长,取 消1%调节基金并相应提高其 公益金提取比例 1个百分点, 降低单张彩票投注倍数,叫停 实体店的高频快开游戏宣传 等;单场竞猜游戏返奖比例由 73%调整为 71%,取消 1%调节 基金并下调单场竞猜游戏坂奖 比例 1个百分点,并相应提高 其公益金提取比例 2 个百分 点,降低单张彩票投注倍数,严 格控制竞猜开售比赛数量等; 此外,"211新政"还出台了针 对高频快开游戏和单场竞猜游 戏的加强实体店销售终端数量 管理、加强单台销售终端额度 管理、叫停派奖和促销活动等 一系列措施。

现在看,今年的"11月新政"与去年的"211新政"有着异曲同工之妙。特别值得一提的是,这两个"新政"在体育彩票领

域的贯彻执行,与我国体育彩票系统正在开展的责任彩票建设 息息相关,命运与共。

彩票行业"11月新政"的到来,说明体育彩票在责任建设过程中,防风险的任务依然艰巨,仍是各项工作的重中之重。

新政关键词

"减法"背后的"加法"

今年的"11月新政",与 2019年的"211新政"既一脉相 承,又是一个"新落点",是彩票 宏观政策延续性的体现,再一次 彰显了我国彩票事业发展的公 益性和社会责任。

人们发现,在"11月新政"中,不论是针对高频游戏还是针对高频游戏还是针对竞彩游戏进行的相关政策调整,其核心关键词不约而同,都集中体现在了一个"减"字上。

减什么? 减风险!

当然,凡事蕴含辩证法,有 "减"就有"加"。我们发现,在 "11月新政"下,在减少隐患、减 少风险、减少不规范彩票行为的 同时,也"增加"了一样东西—— 责任彩票建设的含金量。

在相关通知精神的统领之下,彩票行业"11月新政"来了。这一新政的市场反应如何,变革效果如何?对此,我们将拭目以待。